

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. HÍMZO-UTCA 1. SZ. KÉZIRATOK VISSZA NEM KÜLDÜNK. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAPEST, IV. HÍMZO-UTCA 1. SZ. HIRDETHETEK ÉS NYILTÉRHE. VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVÉTELE KÉRDÉSÉN.

Művelődés és nemzetiség

Az erdélyi közművelődési egyesület holnap tartja alakuló közgyűlését Kolozsvárott. Meg se született még s már is akkora port vert fel a nemzetiségi izgatok táborában.

Néztek csak a dolgot közelebbről. Az új egyesület célja, melyet nyíltan is bevall, a közművelődés terjesztése. Semmi egyéb.

Az okoskodás, melyet önkéntelenül is elárulnak, körülbelül a következő. A művelődés terjesztés a magyar nyelv tudását.

Mindenütt látnok, hogy a művelődés teszi az izgatokot újfaj tövissé, s a műveltség a legfőbb akadályuk.

A műveltség és felvilágosodott nép nem felejt el a saját anyanyelvét, hanem jó hazafias érzelmeket táplál, s nem bujgatható fel hazája ellen.

mint a német. Minél műveltebb, annál nehezebben hajlik a bujgatók számára. Ismerjük a legexkluzívabb oláh vidékeket, például Alsó-Fehér vagy a régi Zaránd megyét.

Az izgatok nyíltan bevallják — még egy Wolf is, a ki doktori rangot nyert pedig — hogy félnek a művelődéstől, s azért haragszanak a közművelődési egyesületre.

Mi pedig ép azért üdvözöljük az alakuló erdélyi közművelődési egyesületet, mert bízunk benne, hogy csakugyan a művelődést fogja terjeszteti, s ez által bontja meg a bujgatók munkáját.

Csak egyetlen-egyetlő félünk: hogy ez is a főle magyar szalmatűz ne legyen, mely most szünet az egekig csapkod, de a következő pillanatban csak a pörnye marad meg. Az ilyen tűz mellett megengedjük, lehet sértést pörkölni, de a mit ott sültnék vagy főlnék, az megköszönödik. Pedig hát sok még mindünk a sületlen.

Budapest, apr. 11.

Az országgyűlési nérszéki ellenzék a hó 12-én vasárnap u. u. 6 órákor értekezletet tart.

Ma este több órán át tartó miniszteri tanácskozás volt.

A Standard bécsi levelező állítólag teljesen megbízható forrásból írja, hogy az osztrák-magyar kormány az őszelőtől kezdve a szabadságot állományait is, — több mint 350 fős bűntől letaszta 15 zászlóalj, vagyis 56 század alakul, és pedig:

Az 1-6 honvédkerület 79-ik gy. dandára felállítja az 11. és 21. számú tiszászlóaljakat. Az 11. és 21. számú tiszászlóaljakat a 1. és 2. osztályú zászlályos (leendő) 620, illetőleg 310 fős megerősített létszámmal. — Az 11. számú tiszászlóaljakat a 21. számú tiszászlóaljakat a 79-ik dandárparancsnok, nokság által jelölték ki.

Ezenkívül szintén az 1. körülethez tartozó 80-ik dandár 630 fővel Debreczenben 4 zászlóaljjal meg egy harminckét zászlóaljjal alakult (31), melyet Köny Lajos 12-ik zászlóaljos őrnagy parancsnok.

A tiszászlóaljakat a rendes sátoztáborok hányadában az állományok területén, de lakóhelyükön helyezik el.

A 11-ik honvédkerület 77-ik és 78-ik dandára a kaszai sátoztáborban hasonlóképen 8 zászlóaljjal két zászlóaljjal alakít (111. és 211. sz.), és pedig 800, illetőleg 700 fővel — tehát a honvédkerületek két a legnagyobb létszámmal — melyek fölött János Papp Emil 48-ik és König Arnold 40-ik honvédszászlóaljos őrnagyok parancsnokai.

A 11-ik honvédkerület 73. és 74-ik dandára az 11/V. és 21/V. — 58 zászlóaljos tiszászlóaljakat a nyíráki táborban 720—730 fővel egybe. Parancsnokai lesznek György Péter 52. és aranyos-maráthi Rónay Gusztáv 61. zászlóaljos őrnagyok.

A Vuk kerület 81. és 82. dandára a pécsi sátoztáborban 1/V. és 2/V. számú 8 zászlóaljos zászlóaljos alakul 620—650 fővel. Parancsnokai: Morvai József Zsuzsanna 73. és Róza Bertalan 77. zászlóaljos alvezérek.

Az erdélyi kerület 75. és 76. gy. dandárát a marosvásárhelyi sátoztáborban az 1/V. és 2/V. számú zászló-

aljak alakították. Alományak 650 és 650 fő körül forog s fölöttük a parancsnok Benedek István 24-ik és Tóth József 19-ik zászlóaljos őrnagyok fogják vezetni.

Vége a VII-ik Horvát-Szlávon kerület 945 fővel 1 és 1/2 zászlóaljos alakít. Az 1/V. számú 4 zászlóaljos zászlóaljos parancsnoka Bóna Nándor 87-ik zászlóaljos őrnagy lesz, a 2/V. számú s a tervezet szerint 315 fővel álló felszólaló pedig Hejdedics József 89-ik zászlóaljos őrnagy lesz.

A tiszászlóaljak, mint az előző években, a közvetlen előjáró dandárparancsnokoknak lesznek alárendelve.

ORSZÁGGYŰLES.

A képviselőház ülése Április 11-én.

A képviselőház a husvétli szünnap után ma tartotta első ülést, melynek egyetlen tárgya az a legközelebbi munkarendnek megállapítása képezte. A képviselők nem nagy számmal jöttek össze, tudván, hogy az ülés csak formális és nem érdemleges. Az előki elterjesztése mögötté után Szapary Gyula gr. pénzügyminiszter benyújtotta a lánchíd megépítéséről szóló törvény módosítására vonatkozó törvényjavaslatot. A jobboldali ellenzék felgöngyölítette a javaslatot, a lánchíd megépítéséről szóló törvény módosítására vonatkozó törvényjavaslatot. A jobboldali ellenzék felgöngyölítette a javaslatot, a lánchíd megépítéséről szóló törvény módosítására vonatkozó törvényjavaslatot.

A honvédség köréből.

A jelen évi tiszászlóaljak alakulásáról kiadott táblázatokat kiemeltük a következőket regisztráltuk:

A 1-6 honvédkerület körülbelül 10,000 fős létszámú és belterületi a szabadságot állományait is, — több mint 350 fős bűntől letaszta 15 zászlóalj, vagyis 56 század alakul, és pedig: Az 1-6 honvédkerület 79-ik gy. dandára felállítja az 11. és 21. számú tiszászlóaljakat. Az 11. és 21. számú tiszászlóaljakat a 1. és 2. osztályú zászlályos (leendő) 620, illetőleg 310 fős megerősített létszámmal. — Az 11. számú tiszászlóaljakat a 21. számú tiszászlóaljakat a 79-ik dandárparancsnok, nokság által jelölték ki.

Ezenkívül szintén az 1. körülethez tartozó 80-ik dandár 630 fővel Debreczenben 4 zászlóaljjal meg egy harminckét zászlóaljjal alakult (31), melyet Köny Lajos 12-ik zászlóaljos őrnagy parancsnok.

A tiszászlóaljakat a rendes sátoztáborok hányadában az állományok területén, de lakóhelyükön helyezik el.

A 11-ik honvédkerület 77-ik és 78-ik dandára a kaszai sátoztáborban hasonlóképen 8 zászlóaljjal két zászlóaljjal alakít (111. és 211. sz.), és pedig 800, illetőleg 700 fővel — tehát a honvédkerületek két a legnagyobb létszámmal — melyek fölött János Papp Emil 48-ik és König Arnold 40-ik honvédszászlóaljos őrnagyok parancsnokai.

A 11-ik honvédkerület 73. és 74-ik dandára az 11/V. és 21/V. — 58 zászlóaljos tiszászlóaljakat a nyíráki táborban 720—730 fővel egybe. Parancsnokai lesznek György Péter 52. és aranyos-maráthi Rónay Gusztáv 61. zászlóaljos őrnagyok.

A Vuk kerület 81. és 82. dandára a pécsi sátoztáborban 1/V. és 2/V. számú 8 zászlóaljos zászlóaljos alakul 620—650 fővel. Parancsnokai: Morvai József Zsuzsanna 73. és Róza Bertalan 77. zászlóaljos alvezérek.

Az erdélyi kerület 75. és 76. gy. dandárát a marosvásárhelyi sátoztáborban az 1/V. és 2/V. számú zászló-

aljak alakították. Alományak 650 és 650 fő körül forog s fölöttük a parancsnok Benedek István 24-ik és Tóth József 19-ik zászlóaljos őrnagyok fogják vezetni.

Vége a VII-ik Horvát-Szlávon kerület 945 fővel 1 és 1/2 zászlóaljos alakít. Az 1/V. számú 4 zászlóaljos zászlóaljos parancsnoka Bóna Nándor 87-ik zászlóaljos őrnagy lesz, a 2/V. számú s a tervezet szerint 315 fővel álló felszólaló pedig Hejdedics József 89-ik zászlóaljos őrnagy lesz.

ORSZÁGGYŰLES.

A képviselőház ülése Április 11-én.

A képviselőház a husvétli szünnap után ma tartotta első ülést, melynek egyetlen tárgya az a legközelebbi munkarendnek megállapítása képezte. A képviselők nem nagy számmal jöttek össze, tudván, hogy az ülés csak formális és nem érdemleges. Az előki elterjesztése mögötté után Szapary Gyula gr. pénzügyminiszter benyújtotta a lánchíd megépítéséről szóló törvény módosítására vonatkozó törvényjavaslatot. A jobboldali ellenzék felgöngyölítette a javaslatot, a lánchíd megépítéséről szóló törvény módosítására vonatkozó törvényjavaslatot.

A tiszászlóaljak, mint az előző években, a közvetlen előjáró dandárparancsnokoknak lesznek alárendelve.

A honvédség köréből.

A jelen évi tiszászlóaljak alakulásáról kiadott táblázatokat kiemeltük a következőket regisztráltuk:

A 1-6 honvédkerület körülbelül 10,000 fős létszámú és belterületi a szabadságot állományait is, — több mint 350 fős bűntől letaszta 15 zászlóalj, vagyis 56 század alakul, és pedig: Az 1-6 honvédkerület 79-ik gy. dandára felállítja az 11. és 21. számú tiszászlóaljakat. Az 11. és 21. számú tiszászlóaljakat a 1. és 2. osztályú zászlályos (leendő) 620, illetőleg 310 fős megerősített létszámmal. — Az 11. számú tiszászlóaljakat a 21. számú tiszászlóaljakat a 79-ik dandárparancsnok, nokság által jelölték ki.

Ezenkívül szintén az 1. körülethez tartozó 80-ik dandár 630 fővel Debreczenben 4 zászlóaljjal meg egy harminckét zászlóaljjal alakult (31), melyet Köny Lajos 12-ik zászlóaljos őrnagy parancsnok.

A tiszászlóaljakat a rendes sátoztáborok hányadában az állományok területén, de lakóhelyükön helyezik el.

A 11-ik honvédkerület 77-ik és 78-ik dandára a kaszai sátoztáborban hasonlóképen 8 zászlóaljjal két zászlóaljjal alakít (111. és 211. sz.), és pedig 800, illetőleg 700 fővel — tehát a honvédkerületek két a legnagyobb létszámmal — melyek fölött János Papp Emil 48-ik és König Arnold 40-ik honvédszászlóaljos őrnagyok parancsnokai.

A 11-ik honvédkerület 73. és 74-ik dandára az 11/V. és 21/V. — 58 zászlóaljos tiszászlóaljakat a nyíráki táborban 720—730 fővel egybe. Parancsnokai lesznek György Péter 52. és aranyos-maráthi Rónay Gusztáv 61. zászlóaljos őrnagyok.

A Vuk kerület 81. és 82. dandára a pécsi sátoztáborban 1/V. és 2/V. számú 8 zászlóaljos zászlóaljos alakul 620—650 fővel. Parancsnokai: Morvai József Zsuzsanna 73. és Róza Bertalan 77. zászlóaljos alvezérek.

Az erdélyi kerület 75. és 76. gy. dandárát a marosvásárhelyi sátoztáborban az 1/V. és 2/V. számú zászló-

Afghánisztán.

Minden valószínűség szerint Anglia és Oroszország, a két legnagyobb világ hatalom rövid idő múlva komoly, véres s talán végzetes háborút indít egymás ellen. A háború színtere Afghánisztán leendő s a háború sorsának eldöntésében maguknak az afghánoknak is nagy szerepük lesz.

Ily távolos, Ázsia közepében kitűnt s lefolyó háború még sohasem érdekelt Európát s a művelt világot annyira, mint érdekelte ez. A világ minden nagy nemzete és állama heves rökön-és ellen-szenvvel fogja kísérni, vagy az angol vagy az orosz feyyerek sikert. Mert minden nagy nemzetnek és államnak érdekelt érdekei vannak az angol vagy az orosz seregek döntő diadala. Ha Anglia elveszté a hádjáratot, az esetre hosszú ideig, nemzedékek kezreszűl minden anyagi és szellemi erejét arra kell fordítania, hogy Indiát, melyet egy vesztett hádjárat után Oroszország közvetlen szomszédságba jut, az orosz hódítás ellen megvédelmezhesse s az orosz bujgatókat ellen békében tartathassa. Ez esetben Anglia új részben Törökország sorsára s a lesz a beteg ember, a ki épen emellegfog Európa ügyében ezután nem fog akkora hatalommal befolyásolni, mint tette pár század óta. Ha pedig Oroszország veszté el a hádjáratot s ha Anglia mindentűt kizsákmányolja előnyös helyzetét, úgy a törökön fölött, mint a Fekete-tenger és Kaukázus körül: az esetre Oroszország hatalma bőven meg egy emberöltőre ép úgy, mint a krími háború után.

Ismétljük, a fő esatár az afghán föld leendő s az óriási háború elődésére az afghánoknak is jelentékeny, majdnem döntő befolyásuk leendő. A háboru, ha egyszer igazán megkezdődik, sok ideig, hónapokig, évekig el fog tartani. S e hosszú idő alatt hírlapijánk naponként le tud és meg egy afghán névvel, szükségnek tartjuk tehát, hogy az afghánok földjéről és népeiről oly ismereteket adjunk, mely a tudomány mai színvonalánál is s melyből olvasónk tájékozhatná magát a hádjáratban szereplő amaz erkölcsi és anyagi erőit iránt is, melyeket Afghánisztán tud és fog kifejteni.

A tudomány előtt csaknem a legújabb korig ismeretlen, mesés föld Afghánisztán. A nyugati

tudósok a hogy nem ismerték meg e század elején is például — Magyarországot, a Kaukázus nepeit, Turkomániát vagy Tibetet: ily egy nem, vagy sokkal kevésbé ismerték Afghánisztánt. Egy angol tudós Elphinstone 1815-ben írt róla meglehetősen bőrségű és alaposan meg egy másik angol utazó: Conolly, ki Vambérynek méltó elődje volt a turkomán sivatagon. 1834-ben közlött róla érdekes utazási jelentéseket. Csak ama véres és hosszas háborúk után, mely az angolok és afghánok közt 1838—42-ben lefolyt, ismertették meg a világot e nyeres, német és országot, főleg az angol tudósok. Epre, Vámpéry, Mohan, Loh, Kaye, Bellew, Mallett, Abbott s pár francia, német és orosz író 1842 óta becses ismeretéseket közöltek az országról, s ennek földrajzi, államtani és etnografiai viszonyairól. Az angol s némileg az orosz tudós világ meglehetősen tisztában is volt ezek iránt, de a kontinens nagy közönsége még ezek után is keveset foglalkozott az afghánokkal. Sőt fellegását és ismeretét meglehetősen félrevezették s bizonytalanossá tették ama regények és szépirodalmi egyéb művek, melyek az 1838—42-diki harcok hozalmát által felkeltő fantázia születtéként a nagyvadás és ölyven években oly nagy számmal jelentek meg. Még Jókai is írt egy szép beszélyt az afghánokról s egy regény, A nizam harca s Mérydől magyar fordításban is megjelent. A német, angol és francia közönség egyenesen el lett árasztva afghán-mesékkel és regényes leírásokkal.

Afghánisztán népességét 6—8 millióra becsülik. Ezek közt legelőször az afghánok nemzetisége, közel négy millió, mely magamagát Pastun-nak, többes számban Pakhtanek-nek nevezi. Ez is két nagy, a keleti Ghiljiek-nek nevezik. Az afghánok az eddigi vizsgálódások szerint az indus néptörzshöz tartoznak, csak hogy keleten sok időn, nyugaton sok perzsa elemmel vegyülnek. Saját hagyományai szerint ők Izrael tíz törzseiből származnak s némely arcvonásai csakugyan meglehetősen hasonlítanak az eredeti izráit törzsekhez. Vannak egyéb nemzetiségek s fajok is. Ilyenek a kaszarék, örbeg erdekűek, a régi persa nyelvet beszélők s litia mohamedánok. Továbbá a Jadsik izáni eredetűek, szám

szerint közel egy millióra becsülettek, számuk mohamedánok, ép úgy, mint maguk az afghánok. Ezekhez tartoznak a vad Ármak-ök. Török eredetűek a Kataghanok és Kazibások, összesen mintegy 300 ezeren. Keleten vannak meg az indiai eredetű Hindók és Dzsakok, több mint fél millió lételek, észkkelletlen a Badachsik s délen a Beludok, mindketlen kisebb számban.

Magokról az afghánokról így ír egy előző német tudós: «Habar több törzse ország, sáma szerint is uralkodó faj az afghán, mely erőteljes termetű, dacos és kevely. Boszulló és kapzsi ugyan, mind a mellett hű barát és jó családapa, s a mellett szabadságszerető, vitéz, bátor, mérsékletes, munkás és megmondó s a csalásra és árulásra kevésbé hajlandó, mint szomszédai. A Berdarani-törzs északkeleten bátor és iparos, szoros szövetségben egymással, alig él állami életet s alig ismer maga fölött állami hatalmat. A Jusszufpók a legelőször becsületek és legnagyobbak. A Turkolánok a legmunkásabbak és legbarátságosabbak s hatalmas főnökök vezetés alatt összpontosítva a legtekintélyesebbek. A Kayberik a Spilugar hegység sánczaiban egész Ázsia legrosszabb és legmegbizhatatlanabb rablói, puskával, karddal, lándzsával, egész fegyvergyűjteménnyel fölleggyerve. A Babirok nívellőbb és különösen kereskedő fajt képeznek. A Turánik pásztorok. A Dzsaukik és Turik örök ellenségeskedésben élnek egymás közt a Szoliman hegy sánczaiban. A Siránik, Zmurrik és Váizrik szegény, vad és rabló törzsek. A legnemesebb és legfontosabb törzsek a Duranik és Ghiljiek többnyire pásztorok ősi erkölcsökkel, sátrak alatt lakva, melyek télen kibéleltnek. A Duranik számtal közel egy millióra becsülik.»

Erkölcseik érekesek. Az afghánok a legvadabb szunulitk s engedhetetlenül üldözik a síita persákat. Családi élete az afghánok tisztább s nejezesebb, mint bármely más mohamedán. Fegyelmében ellen önézetes sajtóságos törzsi alkotmányából származik. Bár az emir autokrata uralkodó, mind a uellét az egyes törzseknek meg van a maguk khánjuk. Ipar és kereskedelem iránt kevés hajlamuk van, ezeket a tadsik, hindkik és örmények végézik. Nyelvük, a pustu vagy pukhtu nyelv indiai ere-

det, bár mind szóanyagában, mind nyelvtanában sok az iráni. A hagyomány szerint Mohammed a pustu-nyelvet a pokol nyelvének keresztelte el. Van némely iródmunk is. Történeti följegyzések a 15-ik századig nyulnak fel. Ezeken kívül vannak költői és vallásos munkák a 17-ik és 18-ik századból.

Az afghánok története, bár nevéik már Herodotnál említve van s bár mai határak közé már a 14-ik században megkezdte a beköltözést, a 18-ik század előtti időkből nagyon bizonytalan. A null század elején, sőt már korábban is a perzsa hódították meg őket. Mielőtt Nadir sah 1747-ben meghalt s halála után Persiában belháborúk dúlhogtek, egy ifjú, alig 23 éves koraiban s történelről, az Abdali nemzetségből származott Ahmed felhasználta az alkalmat, a népek élére állott s a győlt persá jarmot lerakta. Ahmed sah 26 évig 1773-ig uralkodott s megalapította a Duranik vagy Abdali dinasztit. Alatta nemcsak független, hanem egyúttal hatalomossá és kiterjedette is lón Afghánisztán határai az Oxusól le a tengerig s Nisapurától Szarhindig terjedének. Ő alapította Kandahar városát. Ma e terület nagy részén oroszok, persák, angolok, beludok uralkodnak. — Fia Timur 1793-ban halt meg, ez tehetőlen uralkodó volt. Utána ennek második fia Sziman uralkodott, ki azonban testvére a Heráiban uralkodó Mahmud elkergette 1800-ban s maga állt a trónra, melyről azonban ismételve leltálatott, míg végül 1829-ben fiának Ismail-namr-nál halt meg Heráiban, mely a sok belháború és trónviszály után egyedül maradt meg birtokában. Halálával a Duranik-dinasztia elenyészelt. A birodalom most négy részre szakadt. Kandahar Doszt-Mohammed, Kandahárban Kohan-Dur, Peshaverben Szulján Mohammed kök az uralkodók s Heráiban Kanuran. Az első három a Barikere törzsből eredt s köztük a kabuli khán Doszt-Mohammed volt a leghatalmasabb. Ő keleten Lahoreval, nyugaton Persziával háborúskodott. Perszia elfoglalta Herátot, 1838-ban pedig India kormányzója Auckland lord izent neki háborút Sijah sah akaráván helyette uralkodóvá tenni. Az angol ind sereg 12,000 harcoshóval s 40,000 fősnyi tábori kísérettel állott. E sereg 1839. áprilisban elfoglalta

Kandahárt, júliusban Ghaznát s augusztusban Kabul s beiktatta Sijah khánt.

Doszt-Mohammed megadta magát, de fia Akbar nem s ez tiltak és nagy ügyességel összekezdte szótt az angolok ellen, melynek borzasztó sikere lón. 1842. januárban az angolok kénytelenek voltak elhagyni Kabul s megkíséreltek Indiába menekülni, azonban utközben teljesen felkoncoltattak, csak egyetleneg tábori orvos menekült meg, ki szomorú hírt Deszaverbe vitte. Az angolok busszoló hadjárata sikeres volt s több éven át tartott, míg végül bekeötésével Doszt-Mohammednek 1844-ben utjogal a trónra jutásával végződött. E hatalmas uralkodó az angolokkal szövetségbe köté, több hódító hadjáratot intézett, Herátot visszafoglalta s 1863-ban 92 éves korában halt meg.

Utána örökös belháborúk, trónviszályok s angol beavatkozások követték. Ez után már az indiai akirályok rendelkeztek Afghánisztán sorsa fölött. Az utolsó angol-afghán háború lord Beaconsfield kormányára alatt már nepáinkban vezetett le. E nagy angol államférfi már érezte az orosz hatalom végtelen terjedésének fenyegető voltát s ezal szemben akként akarta az angol érdekeket megvédelmezni, hogy nyugaton Törökországot, keleten Afgánisztánt vette védelmé alá, de egyúttal mindkettővel véd-és dacösszvetésre lépén, mindkettőnek hadereje fölött is rendelkezhetett. Utódiája Gladstone e politikát elejtette. Hogy a két államférfi közül melyik volt bősebb, előrelátóbb s hazájának jövőnd érdekeit inkább fölismerte: azt a legközelebbi jövő fogja megmutatni. Sőt az angolok, úgy látszik, most már Beaconsfield javára kezd eldönteni a vitát.

Mind a törökben, mind az afghánban nagy erő van, mely kellőleg szervezve, s angol vezetés alá helyezve diadalmasan képes megküzdeni az orosz-szal. De ma se szervezve, se angol vezetés alá helyezve nincs, s a mit Beaconsfield már egyszer jól megcsinált, azt — úgy látszik — sokkal nehezebb körülmények közt és sokkal drágábban még egyszer újból meg kell az angoloknak csinálni.















IRODALOM.

— 'A csigány báró', regény egy kötetben, írta Jókai Mór. Az utóbbi évek alatt általánosan tapasztalt...

— 'Örvény a révbány' című regény jelent meg G. Büttner Juliótól, kinek első jó hangzású neve van...

A divatról.

— Az idén hordozott állású szövetek igen sok hangyul elégnek szabásokhoz alkalmazkodhatnak...

— A szövetek igen gyakran díszített ugyanolyan színű szegélyzettel, körülbelül ugyanazt a hatást...

— A ritka halozatu gyapot tessék rendkívüli tetesnek örvendezni, s a kirakókban napról-napra...

A szerző szerettét nővéreinek: G. Büttner Linának van ajánlva. Ára 1 ft 50 kr.

— 'Folyóiratok. A Budapesti Szemle' áprilisi füzetében...

— 'A házassági eljárás jogáról' Magyarországon és Erdélyben...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

— 'A divatról' című tanulmányok második kötetét...

A BANYA.

Egyedül járhatott magyar földet. BEKÉNY. (Folytatás.)

Ira GEORGES OHNET. Fordította: FÁJ J. BELLA.

— A báró, mikor visszajött hozzá, azon volt, hogy kiragadja...







MÉRLEG-GYÁR.

Tízde és ezután... FLORENZ JÓZSEF Budapest, Bécsi utca 4.

ELSO BUDAPESTI BUTORBAZAR FRANKLB. Budapesti Deák Ferenc utca 7. I. emelet. Napittatott 1883.

HARLANDI kőtopamut és orsószéna. Raktárak Bécsben: Waihaus Salcher & Sohn, L. Wundtbergasse 2a.

Hirdetmény. A Jászkerületi népbank és lakóközösség részvényességéül 1885. évi május hó 3-án...

IGERVÉNYEK Magyar Intézet sorsjegyeire. Főnyeremény 100.000 forint. Húzás 1885. április 15-én.

SZÖNYEGEK az idényre. Kivonat az Árjegyzékből: Fűtő szőnyegek méterre: 25, 30, 35, 45 kr.

IGERVÉNYEK Hítsorsjegyekre á 4 fnt 50 kr. és bélyeg. Főnyeremény 150.000 fnt. Húzás május 1-én.

Nagy vagyon szabadítva! A tyúkcsomó kincse... Budapest, Bécsi utca 7.

Támasztóba a bizalomra. melyben a mi Fain-Epeller... Budapest, Bécsi utca 7.

Nagy készlet POSZTÓVÉG TORCH L. Brünnden. Nem készlet darabok általában...

Nagy butor-eladás csak május hó 1-ig. Áthelyezés miatt az esetleges kár kikerülése...

UTAZÁSOK KÖNYVTÁRA V. LADY BRASSEY UTAZÁS A "NAPSUGÁRON" Dr. ÖREG JÁNOS

IGERVÉNYEK Magyar nyeregyűlésön 3% osztr. földh.-záloglevél sorsjegyekre. Húzás április hó 15-dikén.

"PALLAS" irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában. A PÁRBÉR MAGYARORSZÁGON

Schwendler mellett. A HANGYÁK JÁRÁSA Schwendler mellett.

Legújabb Jaquet... 9 fnt 20 kr. 10 fnt 10 kr. 11 fnt 10 kr. 12 fnt 10 kr. 13 fnt 10 kr.

HAVAS SÁNDOR géphorgony és arab. láncgyártó

Budapest, nádor-utca 52. sz. Rudolf vialpart 18-19. sz. Elvált mindennemű gépmunkák...

BLEICHERT ADOLF ES TARSÁ Sodrornykötélpálya Bécs. I. Hegelgasse 4

Alapított 1858 Walsch Ferenc első magyar gép- és tűzoltószerek gyára. Rottenbiller-utca 66.

Hölgyeink figyelmébe! A negyedik kiadással hölgyközönségünk figyelmébe ajánljuk megrendelés végett a HÁZIASSZONYT.

A VÁROSLIGETI ÁLLATKERTBEN ma és mindennap. A sudániak karavánja férfiak, nők és gyermekek.

A VÁROSLIGETI ÁLLATKERTBEN ma és mindennap. A sudániak karavánja férfiak, nők és gyermekek.

Posztóvég... 10 fnt 20 kr. 11 fnt 10 kr. 12 fnt 10 kr.

TITKOS... 10 fnt 20 kr. 11 fnt 10 kr. 12 fnt 10 kr.

Monk hírszerzői... 10 fnt 20 kr. 11 fnt 10 kr. 12 fnt 10 kr.

EGY FÉRFI-ÖLTÖZETRE 1 méter. fnt 3.00. - 11 méter. fnt 2.70. - 12 méter. fnt 2.60.

Gazdasági gépek gyártására rendelt felszerelvények eladása. A pesti hazai első takarékpénztár egyesület tulajdonát...

Mezei gazda népszerű vezérkönyve. A mostani viszonyokhoz alkalmazva. Földbírók, gazdatisztek és földmívelők számára.

Mezei gazda népszerű vezérkönyve. A mostani viszonyokhoz alkalmazva. Földbírók, gazdatisztek és földmívelők számára.

Akár szép akár esős az idő! ELSŐ BUDAPESTI NÉPKERT VII. külső dob-utca 10. sz.

Akár szép akár esős az idő! ELSŐ BUDAPESTI NÉPKERT VII. külső dob-utca 10. sz.